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Digital Experience Labs  -  Uitrol

De beleidsnota Economie, Wetenschapsbeleid en Innovatie 2019-2024 voorziet in de 
oprichting van “laagdrempelige Digital Experience Labs” zodat “Vlaamse bedrijven en ook 
publieke actoren de kans krijgen om te experimenteren met toepassingen in artificiële 
intelligentie en de digitale ondersteuning van bedrijfsprocessen”.

In elke Vlaamse provincie zal een digitaal lab komen waar bedrijven terecht zullen 
kunnen voor ondersteuning bij hun digitalisering. De minister heeft daarover al 
toelichting gegeven in haar antwoord op mijn schriftelijke vraag van 1 september 2020 
(nr. 779). Ze gaf aan dat de beslissing zou vallen eind 2020 en dat wordt gemikt op een 
start in de eerste helft van 2021.

Recentelijk werd bekendgemaakt dat Voka in elke provincie digitale 
experimenteerruimtes zal inrichten, o.a. via lokale partnerschappen met overheid en 
academische spelers.

1. Kan de minister de finale beslissing inzake de Digital Experience Labs toelichten? Hoe 
zullen deze centra in elke provincie concreet georganiseerd worden? Welke partners 
zijn betrokken? Welke afspraken inzake taakstelling werden gemaakt? Wie zal 
instaan voor het beheer en de dienstverlening?

2. Kan de minister de finale financiering toelichten? In welk totaalbudget is voorzien? 
Graag opdeling naar Vlaamse middelen, EFRO (Europees Fonds voor Regionale 
Ontwikkeling) enzovoort. Graag ook opdeling in functie van begunstigde partners.

3. Onder welke voorwaarden zullen kmo’s een beroep kunnen doen op deze labs? 
Welke voorwaarden worden vooropgesteld? Wat zal de kostprijs zijn voor de 
bedrijven?

4. Op welke wijze zal een beroep gedaan worden op de expertise van bijvoorbeeld de 
strategisch onderzoekscentra (SOC’s) en de speerpuntclusters? Op welke wijze zal 
dit afgestemd worden met de dienstverlening door de hogescholen?

5. Welke verdere timing is vooropgesteld? Wanneer kan de opstart van deze labs 
verwacht worden? Wat is het verdere traject?
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1. Er werd na evaluatie een positieve beslissing genomen over een hub in elke Vlaamse 
provincie. Deze steun werd toegekend binnen het kader van het Europees Fonds voor 
Regionale Ontwikkeling (EFRO). Het gaat hierbij in elk van de provincies om een 
consortium onder leiding en coördinatie van een lokale kamer van VOKA. Daarnaast 
zijn in elk van de provincies telkens kennisinstellingen en andere relevante 
onderzoeksorganisaties betrokken die de individuele specialistische begeleiding met 
diepgang zullen aanbieden. De toewijzing aan de kennispartners zal gebeuren via een 
neutraal expertenpanel. Ten aanzien van de kmo’s zal VOKA optreden als single point 
of contact (SPOC). Het administratieve beheer van de projecten wordt uitgevoerd door 
VOKA.
 

2. Aan elk van de 5 provinciale hubs werd voor deze tweejarige projecten met een 
totaalbegroting van 1.500 dzEUR enerzijds een EFRO-financiering van 600 dzEUR 
toegekend aangevuld met 428 dzEUR Vlaamse cofinanciering. De coördinatiekost (incl. 
opzet van een Digitaal Platform) is hierbij in elk van deze projecten voor rekening van 
VOKA (circa 112,5 dzEUR per project waarvan 50% eigen inbreng). Aangezien de 
toewijzing aan de verschillende kennispartners zal gebeuren in functie van de concrete 
vragen en op basis van daadwerkelijke facturatie aan kmo’s kan de verdeling van de 
middelen over de verschillende partners op dit ogenblik nog niet gebeuren.

3. Elke kmo met een digitaliseringsvraag kan in theorie beroep doen op de digitale 
innovatiehubs. Waar relevant zullen de kmo’s meteen doorverwezen worden naar 
andere partners buiten het consortium en/of een onmiddellijke antwoord krijgen op 
hun vraag. Enkel de kmo’s die een volledig diepgaand traject met een kennispartner 
zullen doorlopen moeten betalen voor de dienstverlening. De kostprijs is marktconform 
en wordt voor 70% gesubsidieerd. 

4. Binnen de respectievelijke consortia in de verschillende provincies zijn zowel SOC’s 
(Flanders Make) als speerpuntclusters (VIL) betrokken. De hogescholen zijn eveneens 
vertegenwoordigd in de consortia. 

5. De opstart van deze tweejarige projecten is voorzien in maart 2021.


